

《电信律师函追进校园里》追踪

电信不划算,所以“躲猫猫”

校园手机套餐名目繁多,许多项目被指不实惠

本报记者 侯艳艳 赵伟 见习记者 穆萌萌

20日,本报以《电信律师函追进校园里》为题,对近百名大学生签了中国电信租机协议却“躲猫猫”的事情进行了报道。是什么原因造成了这些学生违约?校园里令人眼花缭乱的手机套餐藏有哪些陷阱?大学生又该怎样避开这些陷阱?本报记者对这些问题又进行了一次调查。

为啥“躲猫猫”? 因为发现套餐不划算

为什么近百名大学生签了电信租机协议之后却与运营商玩起“躲猫猫”?

“当时感觉很划算才办的。”20日,山东工商学院大二学生小杨告诉记者,去年11月他办理了中国电信校园租机业务,根据协议上的规定,交150元钱就可获赠手机一部,里面包含100元普通话费。然后,他必须选定一项39元的校园动力套餐,套餐里包含240条点对点短信,240分钟本地通话,20M流量。

小杨很快觉得这种套餐并不划算,他给记者算了一笔账:按每天通话12分钟算,他每月的本地通话时间约为360分钟,而套餐只包240分钟本地通话,剩余的120分钟要按每分钟0.15元交钱,这样每月的通话费他还要再交18元。“我喜欢上网,20M根本不够用。”小杨说,他每月的上网流量大约是100M,超出的80M每M收费0.15元,这样每月上网费他要再交12元。算下来,39元的套餐他每

月其实要交大约70元。“就算按每月70元算,两年下来也是1680元,差不多可以买两部同等价格的手机了。我如果选其他合适的业务,话费根本不会这么多。”

部分“躲猫猫”大学生给出的理由与小杨相似,他们普遍反映“通话,上网经常超”。

大二女生小王也和同学一起办理了这项校园租机业务,因两个多月没交话费,也被列入通告名单。小王说,中国电信送手机很吸引人,所以她才办的业务。但每月必须消费39元,她现在感觉太贵了。“我一般每个月通话不到100分钟,而且从不上网,我用普通业务的话,每月消费不超过15元。”

大二男生小冯则告诉记者,他的手机使用了不到两个月就出现了问题,现在已经无法使用了。“停机2个月后,我被告知必须交满2个月的话费。无奈之下,我只能又买了一部配套的手机。”



一名大学生在校园手机套餐宣传条幅前驻足。 本报记者 赵伟 摄

延伸调查

许多手机套餐看着实惠其实很贵

面对名目繁多的手机套餐,不少使用过的大学生说,许多套餐看起来很实惠,但实际用起来却很浪费。

山东工商学院市场营销专业的小栾说,她使用的手机套餐中有个8元的必包业务,其实是根本不需要的,包括5元的彩铃业务和3元的全时通。“这两项业务套餐里不能取消,但每月必

须要交。”

山东工商学院西校区外国语学院的学生王丰裕办了一个13元的手机套餐,尽管如此,想省钱的他还是发现钱不仅没少花,反倒比平时增加了不少。后来小王退掉了这款13元的套餐,每月竟能省下十几元话费。

对于一些预存话费送手机的活动,不少

大学生说,看起来很实惠,但用上之后便会平添烦恼。烟台大学的小刘说,在运营商赠送的手机中,安装了许多不可删除的音乐、视频、游戏。一不小心点击使用,就会额外产生上网流量费,有次他不知不觉就多花了100多元。“套餐中的流量额度相当小,一旦超出,费用很大。”

相关链接

选择套餐前 先做“算术题”

各种各样的手机套餐究竟是“物超所值”还是“消费陷阱”?就连一些专业人士心里都没有个数。

“制定手机套餐的主动权在运营商手里,作为消费者,只能选择最适合自己的。”烟台一家运营商的负责人说,企业的目的就是盈利,推出各种套餐就是为了扩大市场份额,就是为了“套”住用户。有的套餐一签就是几年,还有的要预存大量话费,消费者要想省钱,就得和运营商先做做算术题,多多比较,选择最适合自己的套餐。

一位校园内的运营商负责人告诉记者,消费者应该精打细算,了解每月话费的构成。如果打给亲人的电话比较多,可以选择一些亲人间通话优惠的套餐;如果上网资费高,则可以关注以流量费为主的套餐。这其实也是一种理财方法。

对于预存话费送智能手机,不少业内人士称,用户一定要仔细阅读与运营商签署的协议,看看是否符合自己的使用习惯。对于不喜欢上网的消费者来说,拿到手机的第一件事情就应当是将手机的流量关闭,以免产生不必要的费用。

烟台百泓名店

YANTAI BAIHONG
ARISTOCRATIC STORE

国际名品会员店 时尚消费新地标 众多品牌 尊贵不贵 超值服务

[6月21日-6月24日]

全馆品牌 7折起

购物满额赠礼

满2000元送68元欧美香粽子礼盒1个

满3800元送68元欧美香粽子礼盒2个

满4800元送128元高级天堂洋伞 1把

阿玛尼 盛装入驻 敬请品鉴 / B1名品特卖 低至1折 / CK手表饰品周年庆购物赠礼

浓情
绕

端午

竞渡齐登杉板船,
布标悬处捷争先。
归来落日斜檐下,
笑指榕枝艾叶鲜。

【请详见店内明示】

地址: 山东烟台市胜利路 248 号 (黄金大酒店东南) 名品热线: 0535-6220116 www.baihongmingdian.com